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７ 日  程 

  (1) 会議録承認 

(2) 諸般報告 

(3) 付議する事件 

報告第 ２ 号 臨時代理の報告について 

平成２８年度薩摩川内市一般会計補正予算（第８回補正）に係る

議案に関する意見の申出についてについて 

報告第 ３ 号 臨時代理の報告について 

平成２９年度薩摩川内市一般会計予算に係る議案に関する意見の

申出について 

議案第 ３ 号 平成２９年度薩摩川内市教育委員会の基本方針について 

 (4) その他 

① 川内駅東口市有地利活用事業について 

② 東郷地域小中一貫校（仮称）東郷学園義務教育学校の開校準備について 

③ ３月行事予定について 

④ その他                      開会時間 １３時３０分 



教 育 長  ただ今から、平成２９年第２回薩摩川内市教育委員会定例会を開会いたし

ます。 

教 育 長  平成２９年第１回定例会会議録についてお諮りします。会議録を承認して

よろしいですか。 

委   員  子宮頸がんワクチンの部分で、「人体に与える影響が不明確」、「今後も調

査を続けるという状況」とした方が、適正だと思います。 

教 育 長  ただ今の部分を修正して、会議録を承認してよろしいですか。 

       （異議なしの声あり） 

教 育 長  平成２９年第１回会議録は承認されました。 

教 育 長  次に会議録署名委員の指名を行います。坂口委員を会議録署名委員に指名

します。 

教 育 長  それでは、諸般報告について、教育総務課・学校施設整備室から説明をお

願いします。 

教育総務課長  資料の２ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。次に学校教育課の説明をお願いします。 

学校教育課長  資料の３ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  １６日に川内北中実践発表会が開催されていますが、この時期はインフル

エンザの流行時期と重なっており、開催時期を変更することも検討された

方がいいかなと思います。 

学校教育課長  年に４校が開催しており、日程の調整が難しいと思いますが、インフルエ 

ンザにも充分配慮していきたいと思います。 

委   員  小学校１年生の交通事故という新聞報道がありました。前回の議会でも通

学路安全対策について、質問があり答弁をされたと思います。新入学児童

に対して、十分な交通安全指導をされていると思いますが、横断歩道で手

を挙げれば車は止まってくれると思っている子供がいるかもしれません。

県内でも子供が手を挙げているのに、前方不注意で見ていなかったという

事故がありました。横断歩道でも危ないということも含めて、小学生特に

新１年生に対する交通安全教育はどうなっているか教えてください。 

学校教育課長  交通安全の指導は、特に４月が大事だということで、小学校・中学校で交 

通教室を実施しています。警察の協力をもらいながら、実際に横断歩道に 

行ったりして体験的な学習をしています。子供たちにも手を挙げて、右を 

見て、左を見て、もう１回右を見て、車が止まってから横断歩道を渡るよ 

う指導をしていますが、子供たちは心がうきうきしていたりするので、重 

点的に指導していきたいと考えています。また、新１年生には、より目立 

つように帽子、ランドセルカバーを配布しています。 



委   員  入学前に親子で通学路での危険箇所を確認することで、リスクを低くでき

る可能性があると新聞記事にもありました。新１年生の保護者は、入学前

にお子様と一緒に自宅から学校まで歩いて、「ここは危ない」ということを

親子で確認してほしいと思います。 

教 育 長  ４月の第２土曜日が８日で入学式の２日後ですので、できればこの日を交

通安全指導に使うよう学校に連絡しようと思っています。新１年生は親子

で通学するなどしてほしいと思います。 

委   員  幼稚園児は、車で移動したりすることが多く、危険を察知する能力ができ

あがっていないので、卒園してから入学するまでの間に親子で何回か通学

路を歩いてみることが必要だと思います。また、ランドセルはＡ４サイズ

が入るように大きくなっており、教科書は紙質がよくなり重たくなってい

ます。新１年生はランドセルの重さに慣れていなくて、荷物もたくさん持

っています。まずはランドセルの大きさに馴れてもらうことが大事かなと

思います。 

教 育 長  軽量化は考えないといけないかもしれません。 

学校教育課長  幼稚園のうちから歩く練習をできないか、幼稚園と連携をとってみたいと 

思います。 

委   員  先日の警察署協議会で、報徳学園から川内方向に抜ける道路が５ｍ位しか

なく、狭くて非常に危ないという意見が出されました。警察では昔からの

問題があって難しいが、ポールを立てるなど検討しているということでし

た。学校教育課としても何かいい案があればと思いました。もう１点、国

道２６７号の歩道橋について、前に話をしたことがありましたが、階段に

穴が開いていて重量がかかったときに強度があるのか心配になります。前

回お聞きしたときに県の管轄になるということでしたが、穴を塞ぐことだ

けでも検討していただけたらと思います。 

学校教育課長  通学路推進会議という県や警察、国道、市道の管理者等が集まって対策を 

する協議会があります。そこに問題箇所として挙がっているか確認をしま

す。挙がっていない場合は、道路管理者に連絡をしたいと思います。 

教 育 部 長  歩道橋の件については、以前ご意見をいただき、建設部長を通じて県にお 

願いをしましたが、予算の問題とそこまで急ぐ必要はないという返事でし

た。正式に学校から挙げていただいて、通学路推進会議を通じて、県に依

頼した方がいいと思います。 

委   員  １点目の補足です。報徳学園からの狭い道路は、トラックもたくさん 

通る所で県に拡幅のお願いをしたことがあります。一番狭い箇所の地主さ

んが行政側と何らか問題があったようです。 

教 育 長  他に質問はありませんか。次に社会教育課の説明をお願いします。 



社会教育課長  資料の４ページ、５ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。次に文化課の説明をお願いします。 

文 化 課 長  資料の６ページ、７ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  昨日、入来麓の「かえんそや」に行ってきました。ボランティアガイドの 

子供たちがきちんと説明をしてくれました。報道関係や市外からもたくさ

んの方が来てくださり、２０名を超える子供たちが参加して盛況でした。 

教 育 長  他に質問はありませんか。次に少年自然の家の説明をお願いします。 

少年自然の家所長  資料の８ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

教 育 長  １００万人突破はいつ頃になりそうですか。 

少年自然の家所長  ４月末になりそうな状況です。 

委   員  １２日のてらやまんちフェスタもそうですが、色々なイベントの状況をＦ 

Ｍさつませんだいがお知らせしていただき、ありがたいと思います。 

教 育 長  他に質問はありませんか。次に中央図書館の説明をお願いします。 

中央図書館長  資料の９ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  ５日の図書館フェスタには、たくさんの方にきていただきました。職員が 

スタンプラリーを企画されて、行かないとわからないユニークなスタンプ

ラリーでした。使用本の無料配布もあり盛況でした。 

委   員  ２０１７年の１月の福井新聞に「大活字本高齢者も関心」という記事があ 

りました。通常の２倍以上で印字された大活字本が世に出回る。 弱視の

方に向けたものであるが、老眼に悩む高齢者の関心も高いというものです。

本市でも大活字本を取り扱っていると思いますが、弱視の方もいらっしゃ

るので、コーナーを設けていただけたらありがたいと思います。 

中央図書館長  本市でも大活字本のコーナーを設けてあります。需要の関係、また、一般 

のものより高額になるということ等もあり、本の数は少ないですが、今後

増やしていきたいと考えています。コミセンにも配本をしているところで

す。 

教 育 長  他に質問はありませんか。以上で諸般報告を終わります。 

 

【平成２８年度薩摩川内市一般会計補正予算（第８回補正）に係る議案に関 

する意見の申出について】 

教 育 長  報告第２号 平成２８年度薩摩川内市一般会計補正予算（第８回補正）に

係る議案に関する意見の申出について、説明をお願いします。 

教育総務課長  議案書の１ページから４ページで、ほとんどが執行見込みによる減額補正 



となっていることを説明。主なものとして事務局費は特別奨学生の確定、

職員手当等による執行残、教育振興費はＡＬＴ関連予算、バス借上げ、学

校運営協議会導入促進事業等の執行残、学校保健費は児童生徒の健康診断

委託料、島外活動補助金、日本スポーツ振興センター災害給付金の執行残、

小学校教育振興費はスクールバス購入の執行残、中学校教育振興費は校務

用パソコン購入の入札執行残、文化振興費は川内文化ホールエレベーター

設計委託、伝統的建造物群保存整備補助金、災害復旧費を減額補正する旨

を説明。また、東郷地域小中一貫校整備事業と小学校校舎外壁等改修事業

が本年度内に完了する見込みがないため、繰越明許費を設定。併せて、東

郷地域スクールバス運行事業については、平成２９年度から５年間の債務

負担行為を設定する旨を説明。 

教 育 長  質問はありませんか。 

 

【平成２９年度薩摩川内市一般会計予算に係る議案に関する意見の申出 

について】 

教 育 長  報告第３号 平成２９年度薩摩川内市一般会計予算に係る議案に関する意

見の申出について、説明をお願いします。 

教育総務課長  議案書の５ページから８ページ、及び別紙議案資料で新規・拡充した主な 

ものとして、教育総務課分は教職員住宅耐震２次診断業務委託、教育用タ 

ブレットパソコン整備、学校施設整備室分は学校施設長寿命化計画策定、 

学校教育課分は学運営協議会制度導入研究事業、小中一貫教育推進事業、 

学校保健体育運営管理事業、給食センター管理事業、社会教育課分は ICT 

活用講座推進事業、文化課分は文化振興事業、少年自然の家分は開所３０ 

周年記念事業等に係る経費を計上した旨を説明。 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  第８回補正で説明のあった繰越明許費はどこに計上されますか。 

教育総務課長  平成２８年度の予算から翌年度に繰り越すということで、当初予算とは別 

になります。 

委   員  債務負担行為はどうなりますか。 

教 育 部 長  期間が平成２９年度から平成３３年度までとなっておりますので、平成２ 

９年度分は平成２９年度当初予算教育振興費に計上してあり、３０年度以

降はその年度に予算計上します。 

 

【平成２９年度薩摩川内市教育委員会の基本方針について】 

教 育 長  議案第３号 平成２９年度薩摩川内市教育委員会の基本方針について、説

明をお願いします。 



教育総務課長  議案書の９ページ、１０ページ及び別紙議案資料で、平成２９年度の本市 

教育行政の運営に関する基本方針について、平成２８年度との主な変更点

を説明。教育総務課・学校施設整備室は教育委員の研修の充実、東郷学園

義務教育学校校舎・屋内運動場新築工事、学校施小学校設長寿命化計画策

定を、学校教育課は英語検定における５級・４級・３級の取得率向上、ロ

ーマ字 GO！コンクールの実施、新学習指導要領への対応、学校再編の円滑

な推進を、社会教育課は青少年フレッシュ体験事業の充実、さつませんだ

い学校応援団の充実を、文化課は薩摩川内市芸能祭の開催、薩摩川内市の

古墳等の情報発信を、中央公民館・地域公民館はタブレット講座等の開設、

中央公民館・地域公民館の施設設備の改修を、少年自然の家は広報活動の

充実として、開所３０周年記念及び１００万人突破を好機とした市民への

周知、施設整備の充実を、中央図書館は図書館資料のデジタル化の調査研

究、今後の施設の維持・管理運営のあり方の検討を、少年愛護センターは

相談活動の充実として電話相談対応時間の拡大など説明。 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  最後の悩み相談ですが、悩み相談員へのなり手がいなくて、困っていると

いう新聞報道がありました。本市の状況はどうですか。 

社会教育課長  今のところ確保できています。 

教 育 部 長  補足で中央図書館の４月からの体制について、説明させていただきます。 

現在、窓口業務を１７時まで直営で、１７時以降はまちづくり公社の自主

事業で行っています。今後は１７時までの一部をまちづくり公社に委託を

します。 

中央図書館長  現在、市職員が５名、嘱託員が３名の計８名でやっていますが、４月以降 

は、市職員３名、公社職員７名の１０名の予定で対応し、サービスの低下

を招かないようにします。 

教 育 長  他に質問はありませんか。議案第３号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  ご異議はないと認めます。よって、本案は可決されました。 

（企画政策部長、企画政策課長 入室） 

教 育 長  その他で川内駅東口市有地利活用事業について、説明をお願いします。 

企画政策課長  別紙資料で、これまでの経緯と事業スケジュール、及びコンベンション施 

設（３７億円、延床面積６，０００㎡）の事業提案と賑わい創出のための

民間収益施設を民間事業会社に提案してもらう旨を説明。また、川内文化

ホールの機能統合を含め、１，０００人収容の多目的ホール、会議室、産

業支援センター、ボランティアセンター、子育包括支援センター、総合案

内、ロビー等のコンベンション施設の概要について説明。 



教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  今の川内文化ホールはどうなりますか。 

企画政策課長  新しい施設が竣工したら管理費が二重に発生しないように、使用を停止す 

ることで考えていますが、それがいつになるか、跡をどうするかはこれか

ら時間をかけて検討したいと考えています。 

企画政策部長  この施設がオープンするのは平成３２年の７月です。それまでの間は川内 

文化ホールを維持管理していくことになります。 

委   員  建物以外の周辺の道路や駐車場の整備は、どのように考えていますか。 

企画政策部長  今のところ、具体的な道路改良等はありません。市道横馬場田崎線が整備 

され、アンダーパスを主に利用することになると思います。地元の地区コ

ミからも交通量増大に伴う安全性等に不安を持っておられる方も多いです

ので、将来的に大きな道路からアクセスするような整備が必要だと思って

います。 

委   員  大規模な会議等を開催しようと思っても、大渋滞して会議の開始時間を考 

えないといけないということも予想されるので、よく検討してください。 

企画政策課長  駐車場の問題が直近の課題だと考えています。試算すると１５０台位は必 

要だと、敷地内に６０台位造りますが、足りない分は JR九州と協議をして

いかなければいけないと考えています。 

委   員  多目的ホールは１，０００人収容ということで、通常は平土間で使用し、 

コンサート等では移動式の階段状の席ができるということですね。 

企画政策課長  平土間で１，０００人となっていますが、川内文化ホールと同じような階 

段状の席にした場合、２割程度は席数が少なくなることもあります。文化

ホールと同じようにとすると平土間の空間を広げるか、別な方法で観覧席

を確保するという技術的な課題もあります。 

委   員  色々な要望があると思いますが、コンサート等をする場合は防音設備が必

要と思われますので、検討していただければありがたいです。 

委   員  子ども等支援機能とありますが、すこやかふれあいプラザとの関連はあり

ますか。 

企画政策課長  今年の４月からすこやかふれあいプラザに子育包括支援センターがスター 

トしていますが、その機能を移そうとするものです。 

委   員  障害児に対するアプローチがありますか。 

企画政策課長  この施設は万が一の事があった場合の一時避難所として、高齢者やハンデ 

を持った方達のためとしても議論をしていますが、一般的な障害者の相談

等に対するものは、今後、議論します。 

教 育 長  PFI方式ということで、施設を造った民間事業者が指定管理をしていくとい

うことです。これまで市民文化ホールでやっていた行事がコンベンション



になってからも同じように実施できるように、配慮はされると考えていい

ですか。 

企画政策部長  川内文化ホールは、会議室まで含めて年間約１５万人の利用があるようで 

す。使用料の減免も含めて今までとおり確保しながら、残りの部分は市外

から誘致する形で進めていきたいと考えています。 

委   員  コンベンション施設は６，０００㎡で民間収益施設は何㎡ですか。 

企画政策課長  面積は要求していません。全体の８，２００㎡にコンベンション施設（延 

床面積６，０００㎡）を建てた残地に採算に見合う民間収益施設の提案を

していただくことになります。 

教 育 長  他に質問はありませんか。 

（企画政策部長、企画政策課長 退室） 

教 育 長  続いて東郷地域小中一貫校（仮称）東郷学園義務教育学校の開校準備につ

いて、説明をお願いします。 

学校教育課長  別紙資料で、校歌の歌詞は応募のあった１，００８点のフレーズから開校 

準備委員会で選考されたフレーズを校歌に盛り込んでいく。作詞は教育長、

作曲は純心女子大学の藤尾教授にお願いし、平成３０年春に完成予定。校

章の図案は２１０点の応募があり、５点を開校準備委員会で選考した。今

後、２～３点に絞り込みデザインを補正したものを教育委員会で決定して

もらいたい。スクールバスは鳥丸・藤川コースと山田・南瀬コースの２コ

ースを運行する旨を説明。 

教 育 長  質問はありませんか。 

教 育 長  次に３月の行事予定について、教育総務課・学校施設整備室から説明をお

願いします。 

（各課所長が資料の１０ページから１３ページで説明） 

教 育 長  行事予定について、質問はありませんか。 

教 育 長  その他、委員の皆さんから何かありませんか。 

教 育 長  事務局から連絡事項はありませんか。 

教 育 長  以上で、平成２９年第２回薩摩川内市教育委員会定例会を終了いたします。

ありがとうございました。 

 


